

2024年4月1日 星期一 甲辰年二月二十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110



第24785期  
今日8版 每份1.70元



哈尔滨2025年第九届亚冬会执委会  
新闻宣传与媒体运行部宣

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调,人民是历史的创造者,人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民,党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气,是我们共和国的坚实根基,是我们强党兴国的根

本所在。人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出,江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。

党除了人民利益之外没有自己的特殊利益,党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,贯彻群众路线,尊重人民主体地位和首创精神,始终保持同人民群众的血肉联系,与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极发展全

过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结,充分调动一切积极因素,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

## 一次新春拜会,感动探亲企业家投建新项目

投资额从500万元追加到6000万元,“巴彦大豆”深加工再添生力军

■本报记者 罗彦峰

备耕时节,在巴彦县红光乡丰裕村,库房内的最后一批大豆装车发货。随着“稳粮增豆”政策的推动,乡亲们种植大豆的积极性逐年高涨。望着远去的运粮车,村党总支书记于云波满怀期待地说:“今年,等大豆面条生产线建成,咱村的大豆身价又要涨了,村民们种豆的信心更足了。”

这份信心来自于一次新春拜会。今年春节期间,从丰裕村走出的创业者常关战回家过年,正赶上巴彦县领导进村登门给乡贤、家乡企业家拜年。交谈中,双方聊起了回乡投资兴业的事。一直关注家乡发展的常关战当场“拍板”,决定在村里投建一条大豆面条加工生产线,为优质“巴彦大豆”赋能。

“巴彦大豆”是国家地理标志农产品。近年来,在良田、良种、良法、良机、良制“五良”融合机制推动下,大豆变“金豆”,做成了“大文章”,随着产业链延伸,价值链提升,一餐丰盛的冰城“全豆宴”正在形成。

## 正是好时节 乘风放纸鸢

3月31日,市民在群力丁香公园放风筝,休闲嬉戏。随着春天到来,越来越多的市民群众走出家门、亲近自然,在小区庭院、城市广场、景区景点,大家通过开展户外活动,强健体魄、愉悦身心,感受季节的律动和生活的美好。

“哈报手机记者”张本盛摄

## 提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶



## 以科技创新引领产业振兴

——访哈尔滨商业大学党委书记孙先民

人员和大学生持科技成果创办科技企业,引导企业承接转化校所科技成果,支持校企开展“定向研发、定向转化”等产学研合作;深化市校合作,建设哈尔滨科技成果转化服务平台,促进技术、信息、资金、人才高效合理配置,提高成果转化效能。

### 全力集聚创新要素 激发可持续发展动力

“应积极支持环大学大院大所创新创业生态建设,集聚创新要素,进一步激发创新创业活力,构建产学研深度融合、各类创新要

素全面互动的创新创业生态体系,实现教育链、人才链与产业链、创新链的有机融合。”孙先民建议,应加快打造科技成果转化集聚区、产教融合样板区、大众创业万众创新示范基地,结合高校院所优势领域和重点发展领域,营造具有比较优势的创新创业生态,撬动社会资源投入,实现“政产学研金服用”等要素加快集聚,激发创新创业生态自我壮大、升级、繁衍的可持续发展动力。打造高品质创新创业社区,探索创新资本运营模式,着力打造集办公、休闲、娱乐、餐饮、居住、艺术、创业于一体的创新创业社区,在教育、医疗、商务、出

行等方面为创新创业者提供便捷便利的配套服务。鼓励创新创业生态圈开展创业讲座、创业实训、项目路演、创业大赛、主题论坛等特色活动,打造创新创业活动品牌。

### 强化科技金融支撑 健全配套要素保障

“应提高科技金融对校所科技成果高质量转化的支撑力,依托各级财政股权投资基金,打造覆盖种子期、初创期、成长期、成熟期企业的政府股权投资基金体系,吸引社会资本参与产业引导基金,

(下转第五版)

## 牢记嘱托谋发展 论道冰城促振兴

主办:中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市社会科学界联合会 承办:哈尔滨日报社

■本报记者 康福柱

3月31日,位于阿城区的黑龙江省哈尔滨古铁市场钢铁产业园建设正酣,钢贸交易区、标准化车间建设正有序推进,预计年底建成投用。

记者走进园区看到,工人们正在钢架上安装玻璃幕墙,钢材的碰撞声、指挥人员的哨子声、车辆的轰鸣声……奏响了“迎春建设进行曲”。项目负责人姚军介绍,为了早建成、早投用、早见效,该项目3月初就复工了,比预定时间提前了两个星期。截至目前,古铁市场钢铁产业园的6栋洽谈楼和30栋钢贸交易区主体工程已完工,正在做钢结构补缺等工作。

黑龙江省哈尔滨古铁市场钢铁产业园项目占地面积166.12万平方米,总建筑面积45万平方米,计划投资35亿元,预计年销售额400亿元。建设内容主要包括商业综合服务区、业务洽谈区、钢材交易区、钢材公路铁路专用线及仓储区、标准化车间等。涵盖哈尔滨市空列低运量轨道交通、超高压电力设备、智能型变压器设备、装配式建筑、被动式建筑生产基地建设。

项目建成运营后,将成为省内规模最大、功能完备、设施先进、服务全面的钢材生产、销售综合园区,集电子商务、现货交易、信息服务、大型仓储、钢板开平剪切加工、大型钢结构加工、钢材智能加工、运输配送、工商税务服务等功能于一体,成为链接原材料供应商、制造商、中间商、第三方服务供应商、终端客户的现代化综合性钢铁物流基地。预计经营商户将超过1000户,可提供就业岗位1万个以上;钢材贸易量每年将达到800万吨,钢材一次性最大仓储规模超过200万吨,经营的型材、板材和特殊材料将达近千个品种。

钢铁冶金是阿城区的重要产业,古铁市场钢铁产业园建成投用后,将为阿城区钢铁产业发展带来新机遇。阿城区将以“建龙阿钢”为核心,进一步引进钢延产品、设备制造等下游产业项目,不断延长钢铁产品产业链,重点发展钢铁冶炼及钢材深加工、技术研发、电子贸易、智慧物流、备品备件超市等,高起点、多模块、集群化建设,全力将古铁市场钢铁产业园打造成集钢铁生产、加工、贸易、物流、研发于一体的国内一流先进钢铁制造示范产业园。

记者看到,园区内有一个面积较大的坑。据姚军介绍,这里将建成人工湖,并以人工湖为中心建设公园,供人们休闲观光。由于钢铁产业园的建筑风格类似哈尔滨大剧院,科技感很强,新建的公园将与钢铁产业园的风格相互融合。该园区距离阿什河仅200多米,当地正谋划相关旅游项目,助力休闲旅游与钢铁产业融合发展。

目前,古铁市场钢铁产业园区路网建设已基本完成,新修的7条道路宽敞平坦,铁路专用线预计年底前铺设完成,一个设施完备的现代化超大物流园区即将揭幕。

## 项目建设 进行时

旅游热带来人才热,在人才新政、经济向好、信心提振等多重作用下——

## 冰城春招火爆开局 人才留哈热情高涨

4版

## 舆论主阵地 城市推广商



扫描二维码  
下载冰城+

六栋洽谈楼和三十栋钢贸交易区主体工程已完工,钢贸交易区、标准化车间建设正有序推进